



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA
UPRAVA CIVILNE ZAŠTITE

Broj: 14-01-44-113/18
Grude, 4. 4. 2018.

NASTAVNI PLAN I PROGRAM EDUKACIJE, OBUKE I OSPOSOBLJAVANJA U SUSTAVU ZAŠTITE I SPAŠAVANJA U 2018. GODINI

I. CILJ I NAMJENA EDUKACIJE, OBUKE I OSPOBLJAVANJA U SUSTAVU ZAŠTITE I SPAŠAVANJA

Edukacija, obuka i osposobljavanje u sustavu zaštite i spašavanja ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća, pored materijalnog opremanja, predstavlja temeljni preduvjet za učinkovito, stručno i kvalitetno izvršavanje svih poslova iz područja sustava zaštite i spašavanja. Ostvarivanje tog cilja postiže se putem teoretske obrade tema i praktičnih vježbi na način predviđen nastavnim planom i programom za svaku tematsku cjelinu.

Obuku i osposobljavanje stožera i postrojbi civilne zaštite, službi zaštite i spašavanja i povjerenika civilne zaštite u županiji, te građana za osobnu i uzajamnu zaštitu, obavlja Uprava civilne zaštite u skladu s odredbama članaka 166. i 167. Zakona o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća („Službene novine FBiH“, broj: 39/03, 22/06 i 43/10) (u daljnjem tekstu: Zakon o zaštiti i spašavanju). U osnovnom obrazovanju obvezno se obrađuju osnovna znanja o opasnostima od prirodnih i drugih nesreća i načinu zaštite od tih nesreća. U srednjim školama i visokom obrazovanju obvezno se izučavaju znanja i vještine o zaštiti od prirodnih i drugih nesreća.

II. EDUKACIJE I OBUKE U 2018. GODINI

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke (u daljnjem tekstu: Uprava) u 2018. godini planira sljedeće edukacije i obuke:

- a) Edukaciju učenika u osnovnim školama na području Županije Zapadnohercegovačke (u daljnjem tekstu: Županija),
- b) Obuku članova županijskog/gradskog/općinskih stožera civilne zaštite,
- c) Edukaciju studenata ALU Široki Brijeg Sveučilišta u Mostaru – ponašanje u slučaju prirodnih i drugih nesreća.

III. NASTAVNI PLAN I PROGRAM EDUKACIJE UČENIKA OSNOVNIH ŠKOLA I STUDENATA I OBUKE STRUKTURA ZAŠTITE I SPAŠAVANJA

Tematske cjeline, broj nastavnih sati i način realizacije tematskih cjelina za realizaciju planiranih aktivnosti planova i programa edukacije učenika i studenata, te obuke struktura zaštite i spašavanja koju će Uprava realizirati u 2018. godini su:

- a) Edukacija učenika osnovnih škola na području Županije s tematskom cjelinom:

- Ponašanje u slučaju pojave prirodnih i drugih nesreća, te podizanje svijesti o važnosti preventivnog djelovanja kako bi posljedice od prirodnih i drugih nesreća po živote ljudi i materijalnih dobara bile svedene na najmanju moguću mjeru (I. – V. razreda, 1 nastavni sat, teoretski i praktični dio)

- Ponašanje u slučaju pojave prirodnih i drugih nesreća, te podizanje svijesti o važnosti preventivnog djelovanja kako bi posljedice od prirodnih i drugih nesreća po živote ljudi i materijalnih dobara bile svedene na najmanju moguću mjeru (VI. – IX. razreda, 2 nastavna sata, teoretski i praktični dio)

b) Obuka članova županijskog/gradskog/općinskih stožera civilne zaštite s tematskom cjelinom:

- Upravljanje u izvanrednim situacijama i krizno komuniciranje (2 nastavna sata, teoretski dio)

c) Edukacija studenata ALU Široki Brijeg Sveučilišta u Mostaru – ponašanje u slučaju prirodnih i drugih nesreća (1 nastavni sat, teoretski i praktični dio)

Nastavni planovi edukacije i obuke Uprave - tabelarni prikaz:

Red. broj	Naziv tematske cjeline	Broj nastavnih sati	Način ostvarivanja programa	
			Teorijski	Praktični
1.	Edukacija učenika – ponašanje u slučaju prirodnih i drugih nesreća (I. – V. razreda)	1	1/2	1/2
2.	Edukacija učenika – ponašanje u slučaju prirodnih i drugih nesreća (VI. – IX. razreda)	2	1	1
3.	Obuka članova županijskog/gradskog/općinskih stožera civilne zaštite – upravljanje u izvanrednim situacijama i krizno komuniciranje	2	2	-
4.	Edukacija studenata ALU Široki Brijeg Sveučilišta u Mostaru – ponašanje u slučaju prirodnih i drugih nesreća	1	1/2	1/2

IV. NAČIN REALIZACIJE NASTAVNOG PLANA I PROGRAMA

Edukacija, obuka i osposobljavanje u sustavu zaštite i spašavanja vrši se kroz obradu nastavnih tema utvrđenih u nastavnom planu i programu za odgovarajuće strukture iz sustava zaštite i spašavanja.

U skladu s raspoloživim nastavnim sredstvima i drugim pomagalima teme se obrađuju kroz teoretsku i praktičnu nastavu i prilagođavaju strukturi koja se obučava (vrijeme trajanja, broj polaznika, mjesto održavanja, odgovarajuća literatura i materijalna sredstva, način izvođenja obuke, predavači, evaluacija, izvješće o izvedenoj obuci, financiranje...).

Pri obradi svake teme polaznicima obuke i edukacije pružit će se dovoljno informacija o svim osnovnim i specifičnim zahtjevima u vršenju poslova zaštite i spašavanja iz nadležnosti struktura kojima pripadaju, kao i ponašanju u slučaju prirodnih i drugih nesreća. Iz naprijed navedenog proizlazi da svaku temu treba prilagoditi strukturi koja se educira i

obučava uz uvažavanje svih navedenih parametara utvrđenih nastavnim planom i programom za odgovarajuću strukturu i tematsku cjelinu. Realizaciju nastavnih planova i programa provodi Uprava u suradnji s gradskom/općinskim službama civilne zaštite.

Financijska sredstva za realizaciju nastavnih planova i programa koju provodi Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke osiguravaju se s posebnog transakcijskog računa u okviru jedinstvenog računa riznice proračuna Županije Zapadnohercegovačke prikupljenih na temelju posebne naknade za zaštitu i spašavanje od prirodnih i drugih nesreća u Županiji Zapadnohercegovačkoj, a u skladu s odredbama članaka 180. i 183. Zakona o zaštiti i spašavanju i Odluke o uvjetima i načinu korištenja sredstava ostvarenih na temelju posebne naknade za zaštitu od prirodnih i drugih nesreća („Službene novine FBiH“, broj: 4/12 i 80/13).

V. ZAVRŠNE ODREDBE

Nadzor nad provedbom nastavnih planova i programa provodi Uprava i Županijski stožer civilne zaštite.

Ravnatelj
dr. sc. Drago Martinović



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA
UPRAVA CIVILNE ZAŠTITE

Broj: 14-01-44-114/18

Grude, 4. 4. 2018.

Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i
športa Županije Zapadnohercegovačke
n/r ministrice Ružice Mikulić

Predmet: Suglasnost za provedbu edukacije učenika osnovnih škola - traži se

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke u suradnji s gradskom/općinskim službama civilne zaštite i ravnateljima osnovnih škola, a u sklopu provođenja aktivnosti Nastavnog plana i programa edukacije, obuke i osposobljavanja u sustavu zaštite i spašavanja u 2018. godini planira provesti edukaciju učenika svih osnovnih škola na području Županije Zapadnohercegovačke.

Tema edukacije je: Ponašanje u slučaju pojave prirodnih i drugih nesreća, te podizanje svijesti o važnosti preventivnog djelovanja kako bi posljedice od prirodnih i drugih nesreća po živote ljudi i materijalnih dobara bile svedene na najmanju moguću mjeru.

Temeljni cilj edukacije učenika, ali i prosvjetnih djelatnika je ukazati na važnost i neophodnost pravodobne i pravilne reakcije u slučaju pojava prirodnih i drugih nesreća. Edukacija se planira provesti u travnju/svibnju, te rujnu/listopadu 2018. godine u osnovnim školama na području Županije.

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke s ovim projektom edukacije započela je prošle godine edukacijom u srednjim školama i dječjim vrtićima na području cijele Županije. Realizacijom navedene edukacije učenika osnovnih škola u konačnici bi bili obuhvaćeni svi učenici školskog i predškolskog uzrasta na području cijele Županije što i jeste krajnji cilj ove edukacije.

U svezi navedenog, molimo Vašu suglasnost za provedbu planirane edukacije učenika osnovnih škola, a koju će organizirati Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke.

S poštovanjem,

Ravnatelj
dr. sc. Drago Martinović

Prilog:

- Nastavni plan i program edukacije, obuke i osposobljavanja u sustavu zaštite i spašavanja u 2018. godini



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA
UPRAVA CIVILNE ZAŠTITE

Broj: 14-01-44-126/18
Grude, 9. 4. 2018.

GRADSKA/OPĆINSKE SLUŽBE CIVILNE ZAŠTITE

Predmet: Edukacija učenika osnovnih škola - dostavlja se

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke u suradnji s gradskom/općinskim službama civilne zaštite i ravnateljima osnovnih škola, a u sklopu provođenja aktivnosti Nastavnog plana i programa edukacije, obuke i osposobljavanja u sustavu zaštite i spašavanja u 2018. godini, planira provesti edukaciju učenika osnovnih škola na području Županije Zapadnohercegovačke na temu: Ponašanje u slučaju pojave prirodnih i drugih nesreća, te podizanje svijesti o važnosti preventivnog djelovanja kako bi posljedice od prirodnih i drugih nesreća po živote ljudi i materijalnih dobara bile svedene na najmanju moguću mjeru.

Temeljni cilj edukacije učenika i prosvjetnih djelatnika je ukazati na važnost i neophodnost pravodobne i pravilne reakcije u slučaju pojave prirodnih i drugih nesreća. Edukacija se planira provesti u travnju/svibnju i rujnu/listopadu 2018. godine, kroz jedan odnosno dva nastavna sata.

Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke s edukacijom je započela prošle godine edukacijom u srednjim školama i dječjim vrtićima na području cijele Županije. Realizacijom navedene edukacije učenika osnovnih škola u konačnici bi bili obuhvaćeni svi učenici školskog i predškolskog uzrasta na području cijele Županije što i jeste krajnji cilj ove edukacije.

Program edukacije učenika osnovnih škola sadržan je u Nastavnom planu i programu edukacije, obuke i osposobljavanja u sustavu zaštite i spašavanja u 2018. godini, koji je izradila Uprava civilne zaštite Županije Zapadnohercegovačke.

Nakon dobivene suglasnosti za provedbu planirane edukacije učenika osnovnih škola od strane županijskog Ministarstva obrazovanja, znanosti, kulture i športa, i dogovorenih termina bit ćete izviješteni o datumu i vremenu održavanja navedene edukacije u osnovnim školama u vašoj općini/gradu.

S poštovanjem,

Ravnatelj
dr. sc. Drago Martinović